

Proti dispepsii, oskvlivosti, kyselému říhání atd.

Tyto tak obyčejné nemoci mají původ svůj v žaludku. Šelva žaludku nemá vlastnosti ku náležitému...

Proti neduhům jaterním.

Zludnatost jest důkazem nečinnosti, výměňných látek jaterních a neviditelnosti v činnosti ústrojí těla...

Olej sv. Jakuba

PROTI vymknutinám, poranění, pomačkaním, bolení zubů, bolení v kyčli, opálení, odřeninám, Neuralgii, Revmatismu, Bolestem v kříži.

Pravou a čistou CIKORII

z káňky (kofenu cikoriového) vyčištěného na domácí pěst, hotoví a prodává German Chicory Co., v O'Neill, Neb. ZARUČENO...

Obchod pohřebnický

začal právě níže podepsaný a má na skladě všeho druhu rakve, rámečky na obrazy atd. za ceny co možno nejlevnější.

DO WILBER, NEB.

Oznamuji et. svým příznivcům, že jsem vykoupil od p. Shackeltona ve Wilber, Neb., obchod v nábytku pohřebnictví.

obchod v nábytku pohřebnictví,

rád posloužím a prodám za ceny tak mírné, jak možno jen prodati. F. J. Sadilek.



LÉDTE! Těch 9 palců místa je zmařeno při každém starém soustavě. Puf "Common Sense" dá se otevřít, když...

Listy z New Yorku.

Dne 15. července, 1893.

Slavná "Lenox Library" na 5. ave. mezi 70. a 71. ulicí byla po delší dobu uzavřena, aby se udělalo místo pro přebohatý odkaz paní Marie Stuartové. Byl jsem dychtiv uvidět odkázanou sbírku obrazů, soch, uměleckých výrobků, knih a předmín a proto, když jsem se dověděl, že ústav je zase obecnatv otevřen, nemeškal jsem se tam podívat.

Dnes týden pořádala česko-bratrská obec výlet na řeku Hudson. Výlohy nesl spolek zvaný "Fresh Air Fund". Na 2000 českých matek a dítek bralo na výletu podřlu. Když se k večeru vracely loď do New Yorku, stihla je hrozná vichřice a následkem toho proud ve východní řece byl tak mocný, že to vzalo plně čtyři hodiny, než-li se loď dostaly k doku.

Finanční krize, která tak zle ráčila v některých státech, ušetřila novyorské banky. Ovšem zdejší spořitelny mají základ velice solidní. Dle zákona nesmí půjčovat na majetek mimo města New Yorku a zde jen do šedesáti procent tržní ceny.

Zdravotní úřadovna zabavila od 1. ledna do 1. července bezmála 4 miliony liber potraviny, jako masa, zeleniny a ovoce, co zdraví lidskému škodlivých. Toto množství potravy stačilo by na uživení všech chudých lidí v New Yorku. Avšak každé potraviny dá se velmi těžko zabrániti, ač obchod je zorganizován co možno dokonale. Jeli na př. následkem malých zásob a velkého vedra ovoce drahé, telegrafuje se to na všechny strany, a každý farmář hledí z té drahoty získat a zašle ovoce co nejvíce může. Treffi-li se k tomu počastí studené, obchod sám sebou se zastaví a tu ohromné zásoby se zkazí. V takovém čase je ovoce v New Yorku téměř zadarmo. Pedleři prodávají bedničku jahod za tři neb čtyři centy, košík třešní (8 liber) za 25 centů, melouny z daleké Georgie přivezené za 10 centů kus, havanské ananasy (pineapple) po 3 neb 4 centech, tučet bananů za 5 centů, osmi liberní košík vína až za 15 centů atd. Následkem této láce přřstupno je i nevzácnější ovoce chudým lidem, jen že z přřlišného počítka a nevelké pozornosti ohledně zachovalosti a zralosti ovoce povstávají často nebezpečné nemoce, hlavně u dětí.

neuznávaly za hodno, aby i jediným slovem o záležitosti té promluvíly a lid utišily.

Výše zmíněná spořitelna "Bowery" chystá se k stavbě nové bankovní budovy. Bude zaujmát prostoru 100 při 150 stopách a bude stavěna věrně dle plánu proslavené anglické banky přřběhlm do Grand ulice.

V šesté wardě, která druhdy bývala citadelou Irčanů a nyní je středem ruskopolských lidí, přřchází denně ke rvačkám mezi židy a křesťany. Prvníkrát poslali deputaci k mayorovi aby policii nakázal, by je chránila, kdežto doposud tak přř nečiní. Druhý den na to četi jsem v Daily News dopis občana té wardy, v němž dokazuje, že ne židi ale křesťané potřebují ochrany. Neří přř radno jiti ulicemi té čtvrti, an před každým krámem stojící chlap zvaný "puller in" chytá kolemjdoucího za šosy a tahá jej do vnitř, vyčvaluje mu nerozumitelnou hanětyrkou krásu a láci svého zboží. Nekoupi li kdo zboží, je zle, an často opouští stor celý rozerván, koupili však, nepohodí lépe. Sotva objeví se s paklíkem na ulici, vrhnou se naň okolní "pullers in" ze vzteku že u nich nekoupil, a který rukáv a šos vyšel prvé bez pohromy, zaplatí to nyní draze.

Zakupování pozemků v okolí New Yorku přřšlo nyní u našich krajanů do mody. Každou neděli velké davy lidu rozřídějí se do různých těch "parků", kde se loty prodávají. Nejhluchější si nyní počíná a nehoráznou reklamou dělá společnost polských židů, která východně od městečka White Plains zakoupila rozsáhlé pastviny a rozdělila je na 5000 lotů. Vábí tam kupce reklamou v skutku nestydatou. Už to romantické jméno Silver Lake Park a zatím to "krásné, stříbrné jezero" je kaluží výměry sotva jednoho akru, jejíž voda podobá se spíše inkoustu. Loty jsou "malebně" rozloženy po dosti přřkrých stráněch a tudíž opravdu stoupají do výše, že by ale mohly stoupnout v ceně stonásobně, jak se v oznámkách tvrdí, je drzoužlí.

Spíše se mi zdá, že západní strana White Plains má lepší budoucnost. Jednak je krajina rovná, stavbě přřbytku zpřřsobilější a pak v tu stranu nachází se několik letovců městeček, jako pověstný svými milionáři Tarrytown.

Zdravotní úřadovna zabavila od 1. ledna do 1. července bezmála 4 miliony liber potraviny, jako masa, zeleniny a ovoce, co zdraví lidskému škodlivých. Toto množství potravy stačilo by na uživení všech chudých lidí v New Yorku. Avšak každé potraviny dá se velmi těžko zabrániti, ač obchod je zorganizován co možno dokonale. Jeli na př. následkem malých zásob a velkého vedra ovoce drahé, telegrafuje se to na všechny strany, a každý farmář hledí z té drahoty získat a zašle ovoce co nejvíce může. Treffi-li se k tomu počastí studené, obchod sám sebou se zastaví a tu ohromné zásoby se zkazí. V takovém čase je ovoce v New Yorku téměř zadarmo. Pedleři prodávají bedničku jahod za tři neb čtyři centy, košík třešní (8 liber) za 25 centů, melouny z daleké Georgie přřvezené za 10 centů kus, havanské ananasy (pineapple) po 3 neb 4 centech, tučet bananů za 5 centů, osmi liberní košík vína až za 15 centů atd. Následkem této láce přřstupno je i nevzácnější ovoce chudým lidem, jen že z přřlišného počítka a nevelké pozornosti ohledně zachovalosti a zralosti ovoce povstávají často nebezpečné nemoce, hlavně u dětí.

Za účelem berním odhadnut byl nemovitý majetek v městě N. Y. na 1562 milionů dolarů. Jedině naše warda (19.) odhadnuta na 238 milionů a přece berní odhad obnáší pouze 50 až 60 procent skutečné ceny.

Majetek daně sprostěný, jako dobročinné ústavy, kostely, školy, parky, úřadní budovy, je v ceně 300 mil. Central park je odhadnut na 80 mil., Blackwell Island, na němž se nachází okresní vězení, blázinec a chudobinec, na 6 milionů, pošta na 9, celnice na 3 a Governor's Island na tři a půl milionu.

Katastrofa námořní při

ve všech anglického loďstva, která mnoho životů lidských za obět si vyžádala a při níž nádherná loď válečná "Victoria" hrob na dně mořském našla, říčí jeden důstojník, který čilým toho byl svědkem následovně: "Křižák Barham byl v nevelké vzdálenosti od Victorie, když se srážka udála a já stál právě na palubě s kokátkem v ruce, abych pozoroval manévry a změny šíku. Když dán signál, aby se loď vrátily opět v bývalé postavení, učinil "Camperdown" plný obrát, tak že se zdálo, že neovládá kormidlo, také Victoria uchýlila se poněkud od svého směru. Chvilí před srážkou mohl jsem ještě pozorovat patrnou vzdálenost mezi oběma loďmi a pozoroval pruh vody mezi nimi. Abych lépe viděl pěkný manévry, jenž měl být nyní proveden přřložil jsem kokátko k oku, když tu obě loďi, na něž jakožto na první, především musila býti obrácena pozornost, s hrozným třeskem se srazily — chvilí zůstaly obě nepohnuty na místě, pak se obě mohutné lodě zachvěly a zvolna se od sebe oddělily. V prvním okamžiku nebylo lze hrozný význam této události ani posoudit, až Victoria učinila obrát, tak že ukazovala celý svůj poškozený bok. Tu ovšem bylo lze poznat hrozný její osud. Změna polohy Victorie byla patrně jen následkem obromně prudkosti nárazu. Od srážky až k tomuto okamžiku uplynula jedva minuta, ale tato chvíle zdála se věčností. Viděl jsem, kterak mužstvo Victorie snažilo se prostrřt ucpavačí plachtu přes zejlec otvor, mohl jsem zřetelně také pozorovat, kterak admirál Tryon tak klidně dával rozkazy, jak činil před čtvrti hodinou, s toutéž kázni pracovalo mužstvo, jakoby pracovalo v největším bezpečí. Ještě minuta a admirál Tryon viděl patrně, že veškeré namáhání je marné a z ruchu, jenž nastal mezi mužstvem na palubě, mohl jsem soudit, že dal rozkaz: "Zachraň se, kdo můžeš!" On sám však nechtěl loď opustit a zůstal na ní, až se potopila. Velitel šalupy nabízel mu zachraňovač pás, avšak admirál to odmítl a volal na něho, aby se sám zachránil. Admirál byl v poslední chvíli ještě viděn s dalekohledem v ruce na můstku velitele když již se ponořoval do vody. Signály tonoucí od lodí přřvolaly oceranné čluny ostatních lodí, jež co nejrychleji spuštěny na vodu. Nyní vskutku mohl vidět všechno loďstvo, jaká katastrofa se udála. S hroznou rychlostí dokonáno dílo zhouby. Bylo vidět, kterak mužstvo Victorie vrhlo se s paluby do moře, aby se hledělo zachránit plováním. Toliko ti, kdož na první povel admirálův vrhli se do moře, mohli býti zachráněni. Skvělá kázeň a věrnost námořníků, kterou k milovanému admirálu lnuli, mnohému přřnesla smrt, neb nechtěli se od něho odloučiti a našli si se nfm hrob v chladných vlnách moře. Přřšerný byl pohled, kdy Victoria se potopila. Obromný dvojitý šroub lodní vřřil obromnou rychlostí ve vzduchu a jakoii bylo moře již poměrně klidné, když zád' lodě se potopila a křídla šroubu dotkla se hladiny moře — v tu chvíli vytryskla ohromná spousta vody a okamžik na to bylo slyšet mohutný hukot, jako smrtelný chrapot obra a Victorie zmizela navědy. Na 200 stop v okruhu pěníly se a kypěly vlny a mohutný proud táhnul se k mřstu, jenž bylo hrobem Victorie. Voda byla prudce pohnuta, když z hlubiny ozvaly se dva hrozně výbuchy. Voda se vzedmula a bylo soudit, že se udál výbuch kotlů. Ještě několik okamžiků a vody byly klidny a trosky vydávaly svědectví o katastrofě.

NEBRASKA.

— Dozvídáme se, že wilberský kraj na prof. Břst. W. Drašký ustanoven byl říditelem škol v Pragu, Neb. W. L. — Bible Lodge Pole udeřil blesk do lotu, kterým právě hnali tři malí boží Hippenovi telata. Všichni zasáhli blesk a nejmenšího, osmiletého, zabil. — Allianční časopis Alliance Leader v Lincoln, který byl před nedávnem založen, přřstal vycházet, ale slibuje, že s prvním zářím započne znovu. — Pan F. J. Sadilek, ve Wilber, Neb. má dobře zařizený nábytkový "Furniture" obchod, který vykoupil od p. Shackeltona a poslouží každému jako vždy, svědomitě. — V Colfax Co. byl 13letý hoch Václav Hruška kopnut do obličje a zle zraněn koněm, kterého chtěl chytit. Zuby byly mu vyraženy a tvář i pysky rozbity. — V Saline Co., na 9 mil severozáp. od Wilber, přřšel o život ve středu odpoledne 13letý hoch jménem Moreypenny. Spášíly se s nfm koně a vůz se na něho zvrátil, rozřepiv mu lebku. — Nu tak tedy! Dráhy, které se zpečovaly podrobiti zákonu minulým sněmem přijatému a sazbu železniční ustanovujícímu, v poradě v Chicagu v úterý dne 18. t.m. usnesly se, zákonu se podrobiti a upravit sazbu železniční dle předpisů zákona. — Prvním srpnem vejde v platnost nový zákon, přijatý minulým sněmem, který dává právo guverněru propustiti na slib dobrého chování vězně, kteří se vzorně v káznici chovali a jistou část trestu si odbyli. Věznů k takovému propuštění oprávněných je v káznici ku 100. — Minulý týden odbýváán byl v Lincolnu jezd státního spolku pro přřstěň vepřřového dobytka a nanešeno tu, obeslati světovou výstavu 100 kusy vepřřů, kteří do Chicaga posláni budou dne 25. září. Budou mezi nimi Berkeshirské, Poland China, bílé Chester, Essex a zrzavé Jersey. — Zmínili jsme se nedávno o sporu vypuklém mezi výstavním komisařem Garneauem a auditorem Moorem. Moore odepřel vydávati Garneauovi peníze na poubě požádání, nýbrž osobil si právo dohlídky na všechny účty. To mu Garneau popřřal a dovozoval, že auditoru není nic po tom, jak on, komisař, peníze vynakládá, že komisař a jeho ručitelé jsou za to zodpovědnými a povinnost auditora že jest bez ptaní na požádání peníze vypláceti. Ale auditor nechtěl tomu tak rozumět a proto minulý týden zadal Garneau žádost k vrchnímu soudu o nářřzení, by jej auditor poslouchal. Ale soud dal auditoru za pravdu a rozhodl, že jest povinností jeho vésti dohlídku na všechny účty a nevypláceti žádných peněz, pokud se o pravosti účtů nepřřsvědčil. — Wilberské Listy píší:—Jelikož pořadatelé výpravy z Omahy na světovou výstavu po dráze Rock Island jeti se usnesli, nebude spojení s účastníky z Wilber asi skutečno. Jak se dovídáme, pojedou účastníci z Wilber drahou B. & M., jež poskytuje jim výhod větší. Čtyřiceti účastníkům dána bude zvláštní kára, (šedesáti dvě), jež přřpojena bude v Lincoln k rychlíku, tak že bez přřsedání za krátký čas do Chicaga se dostanou. Přřhlásí-li se 20 osob o spací vůz, dostanou tento sami sebe.—Jízdné do Chicaga a zpět snřženo jest na \$15.35. Kdo chtěl by se déle než 10 dní v Chicagu zdržeti, přřplácí \$5.00 —Po dráze Rock Island stáia by účastníky z Wilber a okolí cesta asi o \$6.00 více.